

Виходить у Львові  
щодня (крім неділь і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: ул. Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся  
лишь франковані.

Рукописи  
звертають ся лиш на  
окреме жадане і за зло-  
женем оплати поштової.

Рекламації  
незачепані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата  
у Львові в агенції  
длевників пасаж Гаве-  
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік К 4-80  
на пів року „ 2-40  
на чверть року „ 1-20  
місячно . . . „ —40  
Поодинокое число 2 с.  
З поштовою пере-  
сылкою:  
на цілий рік К 10-80  
на пів року „ 5-40  
на чверть року „ 2-70  
місячно . . . „ —90  
Поодинокое число 6 с.

## Вісти політичні.

Нові вибори. — Подорож Царя до Праги. —  
Ювілейна царська вистава у Відні. — Пере-  
говори між стороництвами. — Хорватська  
обструкція. — Положене в Болгарии.

Як довідує ся ц. к. Бюро кореспонден-  
ційне, розписане нових виборів до палати по-  
слів, вже на основі нової виборчої ординації,  
последує в половині лютого. Самі вибори від-  
будуть ся в першій половині мая. Не було  
можливим реченця виборів, як то може було  
би пожаданим, означити вчаснійше, бо виготов-  
лене нових виборчих ліст на підставі загаль-  
ного і рівного права голосованя вимагає біль-  
шої приготавляючої праці, котра в короткім  
часі не могла би бути покінченою властями, а  
особливо громадами, котрі не мають численній-  
ших адміністраційних сил. Вже перша приго-  
товлююча праця: виготовлене спису виборців  
задля своєї важности мусить бути переведена  
з найбільшою оглядністю і точністю. Списи  
виборців будуть переглянені і розсліджені по-  
літичними властями. Як лиш ті списи будуть  
виготовлені, розпочне ся постуцване рекляма-  
ційне виложенем тих списів на 14 днів. Вне-  
сені реклямації мають бути громадами предло-

жені до трех двів політичним властям, котрі  
по розслідженю всіх обставин предвиджених  
законом і по переслуханю інтересованих мають  
видати рішенє.

Очевидно, що ті урядові чинности, котрі  
будуть рішати о праві виборчим численних ви-  
борців, мусять бути переведені з всякою точ-  
ністю і будуть вимагати довшого часу; осо-  
бливо-ж політичні власти кравів, ті, котрі бу-  
дуть полагоджувати реклямації в столицях  
країв в першій і послідній інстанції, а для  
прочих виборчих округів будуть становити  
апеляційну інстанцію, будуть мати до пола-  
годження величезну скількість тих реклямацій.  
Видані рішеня мусять бути подані рекляму-  
ючим і переведені в списках виборців. До того  
приходить послідна робота виборчих пригото-  
влень: виготовлене і доручуване виборчих ле-  
гітимацій. Всі ті приготавляючі праці вимага-  
ють довшого часу для їх совісного переведе-  
ня, отже і реченця виборів мусів бути на піз-  
нійше визначений, аби всі ті приготавленя,  
предвиджені в виборчим законі, були викінчені  
точно і на час.

Вчорашні віденські пополудневі часописи  
подали вість, немов би Цісар мав понехати  
свою подорож до Праги. На підставі добрих  
вказівок впевнює Neues Wien. Tagblatt, що та  
вість єсть неправдива. Для подорожи Цісаря

не було означено реченця, отже не може бу-  
ти бесіди о его приспішеню або відложеною,  
можна лише повторити, що реченця подорожи  
неозначений.

Дня 4 с. м. відбула ся в міністерстві тор-  
говлі нарада в справі полученя задуманих на  
рік 1908 у Відні вистав. Вислідом наради єсть  
ухвала, що в році 1908 відбуде ся у Відні ви-  
става під назвою: „Ювілейна вистава царська  
у Відні в році 1908, загальна вистава австрій-  
ска і міжнародна вистава армії і маринарки“.

Deutsches Volksblatt заперечив поданій кіль-  
кома часописями вісти, немов би між антисе-  
мітами а католицким центрум вели ся перего-  
вори о сполученє. Altdeutsche Correspondenz впе-  
внює нині, що має в руці докази, що дійсно  
ведуть ся переговори о таке сполученє і о у-  
творенє одноцільної організації стороництва  
католицких. Із сторони антисемітів має вести  
переговори др. Гесман.

В посліднім тиждні шаліла в хорватскім  
соїмі обструкція, котру більшість старала ся  
зломити угодово або силою. Причини тої об-  
струкції єуть глущі, мають правно-державне  
значінє і тому заслугоють на увагу. Коли на  
Угорщині упали ліберали, а керма перейшла  
в руки Кошутівців, хорватскі реалісти зібрали  
ся в Реді, і в надії, що тепер буде можна дій-  
ти до якогось пожитя з Мадырами, ухвалили

17)

## Пан Лекок.

З французского — Еміля Габоріо.

(Дальше).

— Чи они оба говорили з собою?

— Чи говорили! Та з ким тут було го-  
ворити? Кажуж вам, що той чоловік був за-  
питий до безтяму; так п'яний, що не міг би  
був і слова вимовити. Коли ми его привели до  
арешту, гриме! лежав він вже як колода на  
землі. Скоро пробудив ся, ми ему отворили.  
Ні, они з собою не говорили.

Молодий поліцист привадував ся. — Мій  
здогад згоджує ся зовсім докладно! — сказав  
він сам до себе.

— Що кажете?

— Нічо!

Лекокови не залежало нічо на тім, щоби  
поділив ся з вахмайстром своїми гадками. Они  
неконче були веселі.

— Я то собі гадав, — думав він собі —  
що той п'яниця то ніхто инший лиш той спіль-  
ник. Підчас коли ми шукали его слідів, він нас  
підслухував. Ми вийшли, а він вліз до шинку.  
Відтак дав ся тут арештувати і поговорив з  
убийником. Якже зручно грав він свою роль!  
О, як дали ся зловити наші поліцаї а они пре-  
ці знають ся на п'яницях. Тепер вже знаю, що  
треба держати ся якраз противного від того,  
що він буде говорити. Він говорив про свою  
родину, про жінку і свої діти: отже він де  
має ані дітий, ані жінки, ані родини.

— А якже виглядав той п'яний? — по-  
чав він знову допитувати ся.

— Був то високий, грубий, пристаркува-  
тий чоловік, з лица досить здорово червоний,  
з сивими пабородами, широким лицем, малими  
очима, з широко приплесканим носом і вигля-  
дав на досить дурного і добродушного.

— А як гадаєте, кілька літ може мати?

— Сорок до пятьдесять.

— А як вам здає ся, чим він може бути?

— Ну, той добряга в своїй шапці та у  
великім брунатнім плащі з високим ковніром  
мусить бути або якийсь крамар або якийсь, що  
служить у когось.

Ся досить докладна познака все-таки щось  
значила; Лекок хотів увійти до вартівні, коли  
ему нараз ще щось иншого прийшло на гадку.

— Я гадаю, — сказав він — що той п'я-  
ниця чей не розмавляв з Шішеновою.

На то вахмайстер засміяв ся і відповів:

— Ну, та й як би міг розмавляти? Ста-  
ра сидить преці в иншій вязниці. Ой тоті ба-  
би! Знаєте, нема ще й години, як она пере-  
стала викрикувати. А ганьбила нас такими  
словами, що як жию, таких ще не чув. Навіть  
той п'яниця так здивував ся, що заглянув  
крізь глипку в дверох і розмавляв з нею та  
завізав єї, щоби мовчала.

Молодий Лекок зробив на то таку страш-  
ну міну, що вахмайстер аж замовк.

— Ну, щож такого? — відозвав ся він. —  
Гпіваете ся? Та чого?

— Бо... — відповів Лекок... — бо...

Але що не хотів сказати правдивої при-

чини свого гніву, то зайшов до вартівні і ска-  
зав, що хоче видіти ся з арештованим.

Вахмайстер оставшись сам, почав ляяти  
ся і клясти.

— Тоті фадкуни з криміналу — почав  
він воркотіти — один як другий. Насамперед  
винитують ся а відтак, коли їм все розкажеш  
і їх о щось спитаєш, то они скажуть: „Ні-  
чо!“ або „Бо...“ фадкуни тай годі! Занадто їм  
добре діє ся і тому так ніс до гори задирають.  
На варту не ходять, уніформів не носять, ви-  
ходять, коли хотять... Але де він подів ся?

А Лекок стояв під дверми вязниці і ди-  
вив ся крізь глипку, що служить до підгля-  
даня арештантів, на убийника і хотів ему при-  
дивити ся, чи то дійсно той сам, котрого він  
перед кількома годинами видів в „Перчанці“,  
як він там розлючений, з піднесеною головою  
і світличими очима стояв в дверох і з револь-  
вером в руці ставив опір цілій патрулі. Тепер  
видко було по нїм страшне пригнобленє, пере-  
страх і розпуку.

Він сидів якраз напроти глипки на про-  
стій лавці, спер ся ліктями на коліна, підпер  
руками бороду та дивив ся стовпом перед себе.

— Ні! — шепнув Лекок сам до себе —  
сей чоловік не такий, як виглядає. — Він при-  
дивляв ся ему та й хотів з ним поговорити.  
Увійшов до середини; той чоловік підняв го-  
лову, глянув на него очима без виразу, але не  
відозвав ся ані словом.

— Ну, як ся маєте? — спитав молодой  
поліцист.

— Я невинний! — відповів той чоловік  
охриплим голосом.



звістні резолюції. На підставі ухваленої програми утворила ся в загребскім соїмі „коаліція резолюціоністів“, котра тепер єсть більшістю, прихильною угорському правительству. Опозиція заховувала ся якийсь час спокійно, ждала на вислід тої акції. Однак минув цілий рік, а положенє Хорватії в нічім не змінило ся. Всякі закиди против дотеперішного трактованя спільних справ полишено мовчанкою. Зелізницї, як були, так і лишили ся у горськими; в зарядї почт і телеграфів, фінансів і доменів панують Мадяри, як за часів Тіши і Банфія. Не зроблено також ніякої зміни в трактованю Мадярами економічних домагань Хорватії, а в політиці ситуація погіршила ся о стілько, що Мадяри, опираючи ся на резолюціях ухвалених в Реці, поступають ще безважливійше, закладаючи в краю мадарські школи, навіть против закона і потреби. Хорватів вразило сильно також поступованє теперішного правительства угорського в справі Реки, де мадаризация поступає незвичайно скоро. Супротив того „резолюціоністи“ тратять ґрунт під ногами, а опозиція зміркувала, що прийшов час розпочати борбу. Національна партія вибрала дуже добре час до борби. В Хорватії живуть також Сербї, котрих пожитє з Хорвами полишає багато до бажаня. Хорватська конституція і хорватско-угорська угода говорить тільки о хорватскім народї, а о Сербях не згадує нічого. Угорське правительство намовило було коаліційну більшість до того, що она в своїй адресї згадала також рівнорядно о сербскім „племені“, замешкуючім королівство. Коаліція згодила ся на предложене угорського правительства, щоби дати доказ, що хоче со-

творити згідне пожитє також з Сербями. Національна партія під проводом др. Франка запротестувала против того уступу адреси, стоячи на ґрунті конституції і акту угоди. Отсе викликало завзяту обструкцію опозиції, котра, так само як Угорщина, не признає національно політичних прав немадарским народам, не хоче узнати істнованя в Хорватії сербського народа, ба — навіть „сербського племені“.

Від довшого часу чуємо про найріжніші спори між болгарською суспільністю а князем Фердинандом. Найбільше роздрагували болгарську суспільність: замкненє університету, введене нового закона прасового і заострене адміністративних приписів. Початок незгоди датує ся від дня отвореня театру в Софії, бо з сьвята штуки і культури зроблено тоді урядову і правительственну параду. Князь поступає в кожній справі як абсолютний монарх. Не пануюче сторонництво видає тепер міністрів, але іменує їх сам князь. Він єсть не лиш командантом болгарської армії, але також сам замовляє армати, розказує, звідки спровадити локомотиви і т. и. Князь має тепер в парламенті більшість, котра сліпа і глуха, виконує всі забаганки князя. Той деспотизм князя, котрий не криє ся з тим, що хоче як найскорше здобути королівський титул, що раз більше роздратує народні маси. Він підбурих против себе всю молодіж, котра, найшовши замкнені ворота, пішла до чужих шукати науки і просьвити. Переслідуваних студентів хотів князь віддати до войска. На щастє прискорена іматрикуляція в Білградї виратувала молодіж. В послідних часах князь звернув ся против праси. З его почину вийшов новий закон прасовий, ко-

трий в собраню викликав величезну бурю. Новий закон прасовий накладає великі кари за критику поступованя князя. В самї нарад собраня над проектом нового закона прасового, опозиція викрикувала против князя і его міністрів: „Князь єсть найбільшим нещастєм болгарського народу! Проч з бандитами! Викинути їх через вікно!“ Мимо нечуваного опору і енергії опозиції, таки найшла ся більшість, котра узвалила закон. Власти одержали наказ, щоби конфіскували часописи за кожду статю против пануючого або его родини. Публична опінія щораз більше бурить ся, а ситуація для кн. Фердинанда щораз некористнійша. Найнеполітичнішим кроком була акція против молодіжи, з котрою симпатизує ціла суспільність і котра в краю витворює опінію.

## Н О В И Н К И.

Львів, дня 7-го лютого 1907

— **Відзначенє.** С. Вел. Цісар надав радницького трибуналу адміністраційного Іванови Савицькому хрест кавалерський ордера Леопольда з увільненєм від такси.

— **Затвердженє вибору.** С. Вел. Цісар затвердив вибір о. Михайла Кальницького, гр.-кат. пароха в Кобаках на заступника презеса Ради повітової в Косові.

— **Обікража церкви.** В Болеківцях, дроґобицького повіта, розбили злодії дня 18 січня с. р. в ночи двері місцевої церкви, а добувшись в той спосіб до середини, забрали звідтам церковні „вога“, коври з престола, ліхтаря і около 200 корон з зелізної каси, що стояла в закрестії. Сими днями удало ся жандармерії вислідити виновників крадежі; єуть то місцеві паробки Дмитрій Становський і Василь Янів. Обох злодіїв відставлено до суду.

— **Бійка черців в Вишлєві.** Перед кількома днями принесли були телеграми звістку, що у Вишлєві у вертепї, в котрім Спаситель народив ся, прийшло було між черцями до завзятої, кровавої бійки. То не перинка, бо такі бійки повтаряють ся там майже що року і дивувати ся лиш треба, що людська пристрасть не знає міри навіть на так сьвятім і дорогім для всіх християн місци і що може то діяти ся в очах поган, Турків, котрі іноді бувають навіть змушені робити спокій між ворожими собі християнами. Про послідну бійку так тепер розповідають: Коли італійські Франціскани ішли в торжественнім походї до престола у вертепї, де Христос народив ся, щоби его обкадати, кинулись на них вірмеєські православні черці з грубими палицями і почали бити і виганяти. Розпочала ся зараз завзята бійка і перемінила ся в формальну битву, в котрій обі сторони почали валити одні других, чим поцало: кадьляницями, хрестами, палицями і т. и. Першій закристиян Францісканів, старий борець, що вже з давнійших подібних битв має на лиці множество близв, дістав шість разів так сильно по голові, що кров его облила і він впав на землю. Крик і зойк зробив ся страшенний і збігли ся зараз ще другі черці та сьвітські сьвященники і почали помагати одній або другій сторонї. Остаточо удало ся Францісканам прогнати Вірмен. Але тота побіда дорого їх коштувала. Двох Францісканів тяжко побито; у вертепї поломлено всі церковні знаряди, порозбивано лямпи, а на подертых обрусах з престола видно було великі плями з крови. Франціскани завїзвали на поміч італійського консуля, котрий зараз приїхав з Брусалиму і перевів строге слідство.

— **Снігові осуґи в горах.** У високих горах муєять люди в зимі натерпіти ся багато не лиш від студени і морозів, але їм грозить іноді ще ияне більше нещастє, котрого ані предвидіти ані в даній хвили уникнути не можна. То осуґи снігові або лавини. Коли зимою впадуть великі сніги і вкриють спадисті вершки гір, маса сьвігу, що не може вже на них удержати ся, зачинає ся цовола сунути. Десь на якісь шили відорве ся грудка сьвігу і паде на сьвіжий сніг та котить ся

— Я вам вірю... але то річ судїї, але я прийшов лиш звідати ся, чи ви не хотїли би чимсь покрити ся.

— Ні! — Але убийник в тій хвили змінив свою гадку і додав:

— А впрочім я би таки охотно щось перекусив та напив би ся трохи вина.

— Дістанете! — відповів Лекко та й побіг зараз до недалкої гостиниці, щоби звідтам принести якусь перекуску.

Убийник їв з як найліпшим апетитом. Відтак налив собі повну склянку вина і став поводи попивати та сказав:

— Добре! Аж чоловікови лекше стає від него.

То вдоволенє розчарувало молодого поліциста, бо він принїє умисно того найгіршого сивно-червоного, мутного і густого та вонючого напїтку, який фабрикують за рогачкою, і гадав, що убийник его собі згідить. А то ані трошки. Впрочім і не було багато часу о тім думати, бо на дворї загуркотїв зелений віз арештантський з префектури поліції.

Вдовицю Шіпен треба було занести до воза, так верещала і не давала ся; відтак завїзвали убийника, щоби також сїдав. Лекко уважав добре на него, гадаючи, що ему то буде може якось неприємно. Але дежтам, чоловік той вліз до того поганого воза, як би то було щось найзвичайнішого в сьвіті; навіть розаер ся там як старий гість, котрий знає своє положенє і уміє порадити собі навіть в тіснім місци.

— Хитрий же з него чоловік! — подумав собі Лекко. — Але побачимо, що то буде на префектурі поліції.

### Глава дванайцята.

Лекокови здавало ся, що він має спосіб, як би видобути з убийника частину з его тайни; він був переконаний, — ба, був би своє горло дав за то, що той чоловік належить до вищих кругів товариства. Що він удавав великий апетит, що не згідив его поганий напїток і що він без найменшої відрази вліз до арештантського воза — в тім веім не було нічого незвичайного, коли було взяти під розвагу, що то міг бути чоловік сильної волї, ко-

трого енергію прозяча небезпечність і надїя на ратунок мусїли в десятеро збільшити. Але чи міг би він так запанувати над собою в тій хвили, коли би его віддавали до слідчої вязниці і коли би там прийшло ся перебувати всі ті формальности, котрі в деяких случаях нарушують в обурюючий спосіб чувство соромливости? Ні, Лекко не міг того припускати.

По довгій їзді наконець зайхав тяжкий віз в склепачену браму префектури поліції і станув серед вузького і темного подвіря. Лекко був вже зіскочив. Він отворив дверці від келї, в котрій убийник був замкнений, і сказав до него:

— Ми вже на місци. Видайте!

Не було ніякої небезпечности, щоби убийник міг втечи. За возом замкнули зелізну решітку а крім того пристушило яких десять або дванайцять дозорців вязниць і поліцистів, цікавих побачити, яку зволоч в ночи зловлено.

Скоро лиш пересїк у возї відомкнули, виліз убийник легким кроком з него. Враз его лица став був знову инший. По нім видно було тепер лиш повну рівнодушність чоловіка, котрий вже зовсім ияне перебув лихо. Коли его нога станула на зелено-чорнім бруку подвіря, здавало ся, як би той чоловік відчував якесь вдоволенє. Він повними грудьми втягав в себе воздух, відтак потряс ся здорово, щоби відзискати знову еластичність в задеревїлих у возї ногах і цілім тілі.

Відтак розглянув ся довкола а на его устах виступив ледва що сьвідний усміх. Можна би було на то присягнути, що він не був в сїм місци чужий, що знав вже червоні почорнілі стїни домів, ті закраговані вікна, сї грубі двері і засувки в них, словом цілу сю понуру вязниці.

— Мій Боже! — подумав собі Лекко. — Невжеж він тут знакомий?

Его занепокоєнє подвоїло ся, коли побачив, як той чоловік не чекаючи на то, щоби ему хтось щось сказав або дав якийсь знак, пустив ся до одних із пяти чи шести дверей, що виходили на подвіре. Пустив ся простїсенько до них, через котрі дійсно мусїв входити. Чи то стало ся лиш случайно?

(Дальше буде).



в долину, а чим даліше тим стає більша, аж на-  
конець вириває каміне та цілі дерева з корінем і  
звиває в собі, а замінившись так ніби в снігову  
гару, жене зі страшенною силою в долину, а не  
ред собою робить такий страшний вихор, що той  
амігує і кидає на боки, все, що лиш дасть ся.  
Коли такий осуг випадє случайно вночі на людську  
оселю, то ніхто вже не останесь живий, але й в день  
годі перед ним втечи, хиба, що когось вихор перед  
осугом вхопить і кине на бік. Але буває инакш і  
так, що осуг не зібє ся в одну величезну кулю,  
лиш маса снігу суне ся і збиває ся разом, а від-  
так знов розспає ся і то сугь так звані порожні  
осуги, котрі бувають инакш так само небезпечні як  
і кулісті. Такі осуги наробили семи днями вели-  
кого нещастя і страшенної шкоди у Форарльберзі  
і в Румунії. Про катастрофу осугову у Форарль-  
берзі доносять тепер:

Стало ся то коло громади Міттельберг в ма-  
лій долині Вальзер. По полудні о 2 год. роздав  
ся страшний гук, мов би від глухого грому, а  
в слід за тим покотив ся кулістий осуг попри  
приєдок Агорн коло Міттельберга, але не зробив  
ніякої шкоди. З якою силою гнала тога лавина,  
можна зрозуміти з того, що від напору воздуха,  
котрим она гнала перед собою, потріскали всі  
щоби у вікнах сусідних домів і маса снігу налеті-  
ла до середини. В мінугу опісля зсунув ся дру-  
гий далеко більший і страшніший осуг. Величезна  
маса розбитого снігу почала ся сунути з гори  
лівим боком дороги і впаде на побудовані там  
нові стайні, котрі по часті розвалили і засипала,  
по часті просто змела, здула їх з землі. Осуг  
перекинув ся відтак на правий бік дороги і тут  
засипав два доми: один господаря Шустера, а  
другий вдовиці Кеслерової. Більше як кілометр  
далеко супула ся лавина даліше, засипаючи все по  
дорозі, аж наковець зсунула ся глибоко в долині  
до річки Брайтах.

Величезний той осуг засипав два доми і всім  
будинкам господарських, а в них 15 людей і 40  
штук худоби, а все то вкрила така маса снігу,  
що треба було опісля копати кілька метрів глибо-  
ко, щоби докстати ся розвалин. Свідком сеї ката-  
строфи був лиш один господар Шварцман, котрого  
хата стоїть в долині над річкою подальше від  
місця, де зсунув ся осуг. Він то пішов зараз до  
села і дав знати, що стало ся, та завізав людей  
на поміч.

Позаяк настав вечер і не можна було скла-  
кати достаточного числа людей, розпочала ся  
робота на добре аж на другий день; але вже  
вночі около пів до 10 год. викопано першо  
го трупа, одну дитину; о пів до 1 год. відко-  
пано другу неживу дитину. Досвіта стануло  
уже було 40 людей до роботи і розкопували  
засипані обійстя. Над раном докопали ся знов  
до чотирох трупів, між котрими був і власти-  
тель одного обійстя, Шустер; его знайшли за-  
сипаного стоячи і з розложеними руками. На  
другий день відкопали даліше чотири особи,  
з котрих три ще жили а четверта жінка ледви  
ще слабо хорчала. Крім того відкопано пять  
штук молодяку, з тих дві штуки ще живі.  
Лиш якимсь чудом виратувала ся двадцять-  
літня дівчина, котра зі страху перед першою  
лавиною сховала ся до пивниці; там її знай-  
дено скулену в кутіку.

По полудні відкопано ще одну дівчину  
живу. З худоби відкопано 29 штук, з котрих  
богато треба було дорізати. 1 ялівку, 1 свиню  
і 1 курку вхопив осуг і заніс їх цілий кіло-  
метр далеко аж до ріки, де їх знайдено неживих.  
Одну стайню осуг лиш засипав і там знай-  
дено 10 штук живої худоби. Осуг той повірив-  
вав з корінем велику масу дерева тай виривав  
землю і каміне. Оба доми і 8 будинків госпо-  
дарських як би змело з землі. Доми були муро-  
вані, а з їх стін тепер ані сліду, видко лиш  
склепінне пивниць. Шкоду, якої той осуг на-  
робив, обчислюють на кількисот тисячів корон.  
Катастрофа викликала в цілім Форарльберзі вели-  
ке зворушенє, тим більше, що такого неща-  
стя там ще ніхто не запам'ятав.

Подібна катастрофа стала ся також в Ру-  
мунії коло Петровиці, де від осуга згинуло 15  
робітників. Близших вістей однак про сею ка-  
тастрофу нема. З Торв в Піринеях доносять,  
що в селі Барреж на французькій стороні зсуну-  
ли ся оногди аж три осуги один по другім і  
знищили около 20 домів. В сеї катастрофі зги-  
нула одна жінка і 2 дівчат.

— **Еміґрація з Галичини.** Начальник  
краєвого бюро посередництва праці, др. Падро  
мав семи днями у Львові публичний виклад  
про еміґраційний рух з Галичини. Прелеґент  
розрізняє еміґрацію поселенчу і зарібкову.  
Поселенча еміґрація, що причинає для рідно-  
го краю деякі втрати, звернена тепер пере-  
важно до Канади. Прелеґент представив в ко-  
ристинім світлі тамшні відносини, однак ра-  
дить, щоби переселенці в першім році наймали  
ся на службу на фармах, присвоїли собі та-  
мошний спосіб господарки і помножили свої  
засоби голівки. До Канади еміґрують пере-  
важно Русини, Поляків йде сюди мало. Заріб-  
кова еміґрація ділиться на заморську і евро-  
пейську. Заморська звернена головню до Сполу-  
чених Держав. Еміґрант перебуває там які три  
роки і вертає ся до родини з капіталом 2000  
до 4000 корон. В Америці лишає ся ледви 5  
прц. Тота еміґрація досягла в 1905 р. цифри  
80.000 осіб, з того 60.000 Поляків, 10.000 Ру-  
синів і 10.000 Жидів. Переселенці привозять  
і присилають на родину річно 15 до 20 міліо-  
нів корон. Европейська еміґрація має сезонний  
характер і триває в році около 9 місяців. Она  
звернена до Німеччини, Данії, Швеції, Швай-  
царії. До Німеччини йде з Галичини річно  
120.000 робітників і робітниць, котрі привозять  
на родину по 180 до 200 корон, що творить  
разом около 20 міліонів корон. Виліз еміґра-  
ції на відносини в краю значний. Біляне на-  
селенє поліщує ся о суму около 40 міліонів  
корон. Зарібкові відносини приймають корист-  
нійший вид. Заробітні ціни побільшили ся  
значно і тепер дають подекуди робітникам уже  
пруські услівя. Галицькі дідачі повинні по дум-  
ці прелеґента перейти до другої форми госпо-  
дарки, держати сезонних не дневних робітни-  
ків, т. е. zatrudняти їх через цілий сезон. На  
ковець своїх виводів прелеґент згадав про ошк-  
ну над еміґрантами та охорону їх перед над-  
ужиттями, стверджуючи, що консуляти не бо-  
рочять еміґрантів як слід, супротив чого  
являє ся потреба установаєня окремих еміґра-  
ційних комісарів і установаєня правитель-  
ственого еміґраційного бюро для інформації  
переселенців.

## Т е л е г р а м и.

**Відень 7 лютого.** Болгарскаї міністер  
справ заграничних Станцев був нині о 1 годи-  
ні в полудне на аудієнції у Є. В. Цісаря.

**Гаваїна 7 лютого.** (Нім. тов-о кабл.) Гу-  
бернатор Маґун видав декрет збільшаючий по-  
стійне військо. Жандармерія краєва збільшена  
з 3000 людей на 10.000 мужа; артилерія з 300  
на 2000 людей. На случай війни або револю-  
ції для Кубанців заводять ся примусе вой-  
сковий.

**Будієвці 7 лютого.** Епіскоп о. др. Ржі-  
га помер нині рано о 4 год.

**Варшава 7 лютого.** Суд засудив редакто-  
рів „Kur. polsk-ого“, „Słowa“ і „Przełom-y“ пер-  
шого на 3 місяці, двох послідних на два мі-  
сяці, з причини статей о діяльності коман-  
да і офіцерів волинського полку, котрі зложи-  
ли суд польний на кільканадцять „бойовців“  
польської партії соціялістичної.

**Петербург 7 лютого.** (П. А.) Доси вибра-  
но 1434 виборців до Думи державної, в тім 389  
мовархієтів і до них зближених 239 умірних  
(з того 145 жовтників), 498 з лівці (з того  
150 кадетів), 49 народовців (з того 30 Поляків  
і 13 жидів сіоністів), 151 безпартійних і 97  
виборців, котрих політичне ставовище незвістне.

**Курск 7 лютого.** (П. А.) Вчера убито у  
власнім помешканю властителя маєтности Про-  
клова, ревного агітатора партії жовтників. Слу-  
гу его зранено. Здає ся, що то єсть політич-  
ний злочин, бо гроші і дороготності позіста-  
ли ненарушені. Убийники, числом 3, втекли.

**Петербург 7 лютого.** Цар затвердив ви-  
рок суду військового, засуджуючий адмірала  
Небоґатова на 10 літ, а інших офіцерів на  
всілякі кари вязниці.

**Париж 7 лютого.** Міністер Бріан прислав  
префектам і бурмістрам чотири проєкти угод  
з парохами або віроісповідними товариствами  
в справі безплатного віддання церков на бого-  
служебні ціли. Різняють ся они від проєктів  
предкладаних єпископами головню що до усло-  
вий виповідженя; між иншим єсть там сказано,  
що умова може бути виповіджена, коли не дбає  
ся достаточню о удержанє церкви і єї знадоби  
а також коли сьвященик не держить ся по-  
станов законів з 1905 і 1907 вичислених в умові.

**Нижній Новгород 7 лютого.** Губернатор  
Фредеріке вмшаний в справу Гурка і Ліваля  
(маніпуляція з доставою збіжжа для голодуючих  
в Росії — Ред.) усунений з сего становища.

**Токіо 7 лютого.** (Б. Райтера) Поодинокі  
комісії палати послів здали користний звіт о  
бюджеті і не предложили майже ніяких змін.  
Палата прийме бюджет без значнійших змін.

## Курс львівський.

Дня 6-го лютого 1907.	Пла- тять		Жа- дають	
	К	с	К	с
<b>I. Акції за штуку.</b>				
Банку гіпот. гал. по 200 зр. . . . .	583	—	593	—
Банку гал. для торгов. по 200 зр.	115	—	140	—
Зелів. Львів-Чернів.-Яси . . . . .	577	—	582	—
Акції фабр. Лишинського в Сяноку.	330	—	400	—
<b>II. Листи заставні за 100 зр.</b>				
Банку гіпот. 5% преміюв. . . . .	110	50	111	20
Банку гіпот 4 1/8% . . . . .	100	50	101	20
4 1/2% листи застав. Банку краєв.	101	50	102	20
4% листи застав. Банку краєв. .	98	80	98	50
Листи застав. Тов. кред. 4% . . . .	98	80	—	—
” ” 4% льос. в 4 1/2 літ.	98	80	—	—
” ” 4% льос. в 5 1/2 літ.	97	80	98	50
<b>III. Обліги за 100 зр.</b>				
Проїнаційні гал. . . . .	99	30	100	—
Обліги ком. Банку кр. 5% II. см.	100	70	101	40
” ” ” 4 1/8% . . . . .	97	30	98	—
Зелів. льокаль. ” 4% по 200 кор.	—	—	—	—
Позичка краєв. з 1873 р. по 6% .	98	—	98	70
” ” 4% по 200 кор.	98	—	98	70
” м. Львова 4% по 200 кор.	95	50	96	20
<b>IV. Льоси.</b>				
Міста Кракова . . . . .	88	—	94	—
Австрійські черв. хреста . . . . .	47	—	49	—
Угорські черв. хреста . . . . .	28	50	30	50
Італіань. черв. хр. 25 фр. . . . .	—	—	—	—
Архік. Рудольфа 20 кор. . . . .	56	—	60	—
Базиліка 10 кор. . . . .	22	65	24	65
Jozsif 4 кор. . . . .	8	25	9	50
Сербські табаківі 10 фр. . . . .	9	50	11	—
<b>V. Монети.</b>				
Дукат цісарський . . . . .	11	26	11	42
Рубель паперовий . . . . .	2	49	2	52
100 марок німецьких . . . . .	117	40	118	—
Долар американський . . . . .	4	80	5	—

## Антін Хойнадккий

книгар, Львів, ул. Авсенальська ч. 6. (побіч ко-  
стела СС. Домініканів)

приймає всякі замовленя на книжки, ноты  
образи, часописи і анонси за попередним на-  
дісланем належності або й за посліплатою.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.



# О Г О Л О Ш Е Н Я.

XXXXXXXXXX

## Сьвіжий Мід

десеровий кураційний найлуч-  
ший, твердий або плинний,  
(патока) в власних пасік 5 кг.  
6 К 60 сот. оплатно.

Коріневич, ем. учит.  
Іванчани п. л.

XXXXXXXXXX

## Інсерати

приймає

## Агенция

## дневників

Ст. Соколовского  
Львів, П а с а ж  
Гавсмана ч. 9.

## БІЛЕТИ ІЗДИ

на всі залізниці  
краєві і заграничні  
продає

Агенция залізниць держ. Ст.  
Соколовского,  
Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.

## Головна Агенция дневників і оголошень у Львові

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пренумерату на всі дневники  
краєві і заграничні  
по цінах оригінальних.

# Головна агенция дневників

## СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх днев-  
ників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може  
приймати оголошення виключно лиш ся агенция.